
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO PASTORALE INTERPARROCCHIALE di
SS. PIETRO - PAOLO E S.MARTINO DEL 18 OTTOBRE 2022

Martedì 18 ottobre 2022 presso l’Oratorio parrocchiale in vicolo S. Maria Maddalena, si
riunisce il Consiglio Pastorale Interparrocchiale “SS.Pietro e Paolo” e “S. Martino” per
discutere il seguente ordine del giorno:

1. preghiera iniziale;

2. approvazione verbale precedente;

3. proposte per l’anno pastorale: prepariamoci visitando il sito diocesano;

4. presentazione delle iniziative del mese missionario;

5. riflessioni legate alle necessità pastorali che nascono dalla crisi energetica;

6. varie ed eventuali.

All’incontro risultano assenti giustificati Sartori Lorenza e Bonafini Michela.

Alle ore 20.30 don Roberto dà inizio all’incontro con la recita della preghiera.

Si procede con il primo punto all’ordine del giorno. Si riportano le proposte pubblicate sul sito
diocesano, in particolare la Veglia missionaria di venerdì 21 ottobre, le proposte online sulla
missione del terzo lunedì del mese e gli incontri di spiritualità dell’Azione Cattolica al sabato
nei mesi di novembre, dicembre, febbraio e marzo. Si decide di continuare a riflettere su
queste proposte in modo da capire come procedere.
Si riprendono le parole chiave emerse dalla sintesi dei lavori sul Sinodo, con il desiderio di
lavorare in parrocchia su questi contenuti.

Si ipotizza di riprendere le proposte della Pastorale Familiare Diocesana e di trovare
momenti per vivere la comunità parrocchiale a partire soprattutto della messa domenicale.
Rispetto a quest'ultima idea si ragiona anche sulla proposta del caffè dopo messa e sugli
spazi adeguati dove viverla.

Ci si confronta quindi su come coinvolgere persone nuove per le letture durante la messa e
per i vari servizi, anche di pulizia, necessari. L’elenco delle richieste proclamato in chiesa
non viene accolto, si decide quindi di provare a chiedere ai gruppi degli anni della catechesi
con l’obiettivo che ci siano dei nominativi di genitori disponibili per ogni domenica
dell’Avvento. Si sottolinea inoltre che spesso c’è l’urgenza di trovare chi legge scegliendo “le
solite persone” senza coinvolgere nuove disponibilità.

Infine si concorda di provare, sempre per le domeniche di Avvento, a riprendere l’idea del
caffè dopo messa: sarà presente un consigliere del CPI per domenica di Avvento che
preparerà il caffè dopo messa, mentre un altro consigliere cercherà di tenere i contatti con i
genitori della catechesi che leggeranno a messa. Si decide di procedere in questo modo per



le domeniche di Avvento, per poi ritrovarsi dopo l’Avvento e capire come procedere nella
costituzione di un gruppetto disponibile ad animare la celebrazione domenicale.

Anche su San Martino si ragiona per le messe del sabato sera alle 18.30 per provare a
coinvolgere nuove persone disponibili a leggere. Si suggerisce per la domenica mattina di
trovare una persona disponibile ad accogliere chi entra in Chiesa anche per provare a
raccogliere nuove disponibilità nelle letture.

Il tutto rimane un tentativo per stimolare la partecipazione ma non risolve l’urgenza di essere
comunità.

Si procede con il secondo punto all’odg. Don Roberto sottolinea come la crisi energetica farà
emergere delle necessità economiche tra le famiglie della parrocchia. Ci si chiede quindi se
si conoscono situazioni di bisogno; don Roberto riporta di due realtà familiari che riesce a
seguire, non emergono altre necessità ma si invita a tenere lo sguardo vigile su eventuali
altri bisogni che potranno emergere.

Si ragiona infine sui costi di riscaldamento e luce delle chiese di San Pietro e San Martino;
rispetto alle presenze delle messe feriali don Roberto riporta che in S. Pietro la media si
aggira sulle 20 persone, mentre in S.Martino è di 3-4 persone. Per S.Martino si decide di
celebrare la messa in Sacrestia e di fissare le messe feriali eventualmente in due giorni
consecutivi in modo da riscaldare in maniera continuativa. Sempre per S.Martino si decide
di riproporre la lotteria.

Per quanto riguarda il punto varie ed eventuali:

- Mara e Claudia illustrano il nuovo sito con tutte le pagine. Il CPI ringrazia per il significativo
lavoro.

- Mara e suo marito si rendono disponibili a riaprire l’oratorio il venerdì pomeriggio dalle 16
alle 18. Nello stesso orario Lorenza si rende disponibile a creare un coretto di bambini che
poi potrebbero cantare alcuni momenti all’interno della messa.

- Si decide di riprendere l’adorazione il giovedì aderendo il primo giovedì del mese
alla proposta di adorazione dei religiosi dalle 10 alle 16, mentre gli altri giovedì sarà in
S. Pietro dalle 12 alle 14.

- Si concorda per il calendario dei Consigli del CPI: 2 dicembre; 13 gennaio; 17 febbraio; 17
marzo; 14 aprile; 12 maggio, 15 giugno.

Conclusa la trattazione dei punti all'odg., l’incontro si conclude alle ore 22.53.

La Segreteria.


